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PROBLEMA Nt 1

Maite Echezarreta es 1la Directora General'de AULKiDESK}‘una'

sociedad anénima dedicada a la fabricacién de muebles de oficina.

Actualmente AULKIDESK vende sus articulos a través de grandes
almacenes y de tiendas especializadas en muebles de oficina, pero
Maite no estd segura de que ésta sea la mejor forma de llevar al
cliente final sus productos y se esta planteando un-cambio en la
politica de distribucién. e _ ;o
Esta mafana estd echando un vistazo a unos datos que le ‘ha
proporcionacdo su nuevo ayudante, Martin Lopetegui. En ellos se
ve, como tu mismo puedes comprobar, que hay bastantes mnds
facturas de pequefios importes que de grandes importes. ‘

DISTRIBUCION DEL NOMERO DE FACTURAS EN FUNCION DE SU IMPORTE -
( datos del mes pasado )

Importe ( en pesetas ) Ne de facturas
‘De ‘ 0 a - 250.000 = 250
- De’ '250.000 a 500.000 < - 106
“De '500.000 a 750.000 75
De  750.000 a 1.000.000 - - 64
'De 1.000.000 a 1.250.000 . 50
”De‘r;250.000 a 1.750.000 = . - Y0 & e
De 1.750.000 a 2.250.000"" 4
De 2.250.000 a 2.750.000 - 0.
a

De 2:750.000~ '3.750.000 - ' 1

a) Explica en un espacio méximo de cuatro lineas si 1los
intervalos de esta tabla vienen expresados con limites reales.
( 1 punto )

Ademds de la tabla anterior, Martin le ha dado los datos
siguientes: - S ; o

DISTRIBWUCION DEL NUMERO DE FACTURAS EN FUNCION DE SU IMPORTE
( datos del mes pasado )
" "PRINCIPALES PARAMETROS

GRANDES . . TIENDAS ,
" TOTAL - ALMACENES ESPECIALIZADAS
“ N2 facturas: ' 554 < 154 - : 400.. .
Media: _ 458.709 455,357 - . 460,000 .
" Mediana: = 317.500 - 198.453 367 .500
Varianza: - 219210 1’05.10* 4'04.10%°.

Asimetria ( A, ): 12779 6’74 10’87




b) El1 director comercial, estd convencido de que a las tiendas
especializadas se les hace comparativamente méds facturas de bajo
importe que a los grandes almacenes. A’ la vista de los datos
anteriores, ¢ estds de acuerdo ? ( 2 puntos )

Se ha comprobado que el 2% de las facturas que se emiten a los
grandes almacenes tiene algun defecto; para las tiendas
espec1allzadas el porcentaje de facturas defectuosas es del 3%.
c) ¢ Cudl es la probabilidad'de que una factura de las: emitidas
el mes anterior, elegida al azar, contenga algun error .?- ( 2-
puntos, )

Maite. sabe que el 3’5% de las facturas que se emiten a las
tiendas espec1allzadas son de -un importe mayor "o igualA>a,
1.250.000 pesetas.

d) ¢ Cudl es la probabllldad de que una factura elegida al azar
de entre las que se emitieron el mes pasado sea de un importe
superior o 1gua1 a 1.250. 000 pesetaS' y de  una tlenda
especializada ? ( 2 puntos ) ’ ' c

Nota: es posible que para poder calcular las probabllldades que
se plden en este problema necesztes obtener 1nformac1on de los
cuadros anteriores.

PROBLEMA N°@¢ 2

Martin esta pensando en construir un indice que le permita
estudiar la evolucién de las ventas durante los uUltimos afos. A
la hora de elegir el afo base le han surgido algunas dudas. Sabe
que las ventas del afio 1991 fueron mds o menos normales; durante
1992, gracias a la exposicién universal de Sev1lla y a las
ollmpladas de Barcelona, AULKIDESK 1logré wuna“ facturacién
excepcionalmente alta; sin embargo, en 1993 la recesidn econdmica
tuvo un efecto especialmente negativo, y las ventas cayeron a
niveles excesivamente bajos.

Martin quiere que el afio base sea lo mds cercano posible y no
sabe cudl de los tres afos citados debe elegir. ¢ Tu qué harias
en su lugar ? ( 2 puntos ).

PROBLEMA N@® 3

En los pedidos que recibe AULKIDESK, la proporcién de sillas,
mesas, archivadores, mostradores, etc. es variable, pero se sabe
que las proporciones de mesas ( X ) y de sillas ( Y ) tienen por
funcién de densidad conjunta:

200 (2% + 3y)  0Sx<1; OSy<l -
0 én cualquier otro caso

donde X e Y vienen expresadas en tanto por uno ( es decir, si la
propor01én de’ 51llas es. del 10 %, se expresa 0’1l. )

a) calcula la probabilidad de que el 10 % del pedido sean mesas
y el 60 % sean sillas. ( 1 punto ) ' g

b) calcula la probabilidad de que el 10 % del pedido o menos sean
mesas y de que el 60 % del pedido o menos sean sillas ( 1 punto

).




c) calcula la probabilidad de que la proporcién de mesas del
pedido sea inferior al 10 % sabiendo que la proporcidn de sillas
es inferior al 60 % ( 2 puntos ).

d) calcula la probabilidad de que la proporcién de mesas del
pedido esté entre el 10 % Yy el 20 % ( 2 puntos ).

e) ¢ Qué proporcidn de sillas se esperard que haya en un pedido
cualquiera seleccionado al azar ? ( 2 puntos ).

PROBLEMA N*= 4

Suponiendo gque el numero mensual de gquejas gque recibe el
departamento comercial sigue una distribucién de Poisson con
media 1:

a) ¢ Cudl es la probabilidad de gque en un mes no reciba ninguna
gqueja ? ( 1 punto )

b) Si el numero de guejas que recibe en un mes es independiente
del numero de quejas que puede recibir en otro, ¢ cudl es la
probabilidad de que en dos meses consecutivos no reciba ninguna
queja ? ( 1 punto )

c) Calcula la probabilidad de que en un mes reciba mds de tres
gquejas. ( 1 punto )



